
Landeshauptstadt Magdeburg  Magdeburg, 24.09.15 

Der Oberbürgermeister  

 
 

Niederschrift 
 
 
 
     
 Sitzung - OR-P/014(VI)/15 

Gremium     
 Wochentag, Ort Beginn Ende 
 Datum    
     
     

Ortschaftsrat Pechau Donnerstag, Gemeindesaal, Breite 
Straße 18 

19:00Uhr 19:50Uhr 

     
 17.09.2015    
     

Tagesordnung: 

 
  Öffentliche Sitzung  
  
  
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  
  
  
2 Bestätigung der Tagesordnung  
  
  
3 Genehmigung der Niederschrift vom 27.08.2015  
  
  
4 Anfragen  
  
  
5 Bearbeitungsgegenstände des Ortschaftsrates  
  
  
5.1 Probleme Radwege  
  
  
5.2 OB-Schreiben zum Deichbau Pechau  
  
  
5.3 Stand der Arbeiten Sportplatz und Reitplatz  
  
  
6 Bürgerfragestunde  
  
  
7 Verschiedenes  
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Anwesend: 
 
Vorsitzende/r 
Ortsbürgermeister Bernd Dommning  
Mitglieder des Gremiums 
Ortschaftsrat Torsten Bothe  
Ortschaftsrat Michael Dömeland  
Ortschaftsrat Markus Fleck  
Ortschaftsrat Carsten Kriegenburg  
Ortschaftsrat Ingolf Schulz  
Geschäftsführung 
Frau Kerstin Godehardt  
 
Abwesend 
Ortschaftssrätin Sabine Wanitschka  
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 Öffentliche Sitzung  
 
 
 
 
1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  
 
Ortsbürgermeister Bernd Dommning eröffnete die Sitzung und stellte mit 6 anwesenden 
Mitgliedern des Ortschaftsrates die Beschlussfähigkeit fest. 
 
 
 
2. Bestätigung der Tagesordnung  
 
Die Tagesordnung wurde einstimmig bestätigt. 
 
 
 
3. Genehmigung der Niederschrift vom 27.08.2015  
 
Ortschaftsrat Kriegenburg wies darauf hin, dass es in der Sitzung am 27.08.2015 einen nicht 
öffentlichen Teil gab, der in der Niederschrift nicht enthalten ist und ergänzt werden müsste. 
 
Ortschaftsrat Bothe bat um Ergänzung der Anfrage des Herrn Hoppe zum Friedhofskonzept. 
 
Ortsbürgermeister Dommning  sagte die Ergänzungen der Niederschrift zur nächsten Sitzung 
des Ortschaftsrates zu. 
 
 
 
4. Anfragen  
 
Es gab keine Anfragen. 
 
 
 
5. Bearbeitungsgegenstände des Ortschaftsrates  
 
 
 
5.1. Probleme Radwege  
 
Herr Dommning informierte über den aktuellen Sachstand. 
 
Die Mitglieder des Ortschaftsrates waren sich einig, dass die Probleme bezüglich der Pflege der 
Radwege grundsätzlich geklärt werden müssen. 
 
Das Schreiben des Ortschaftsrates an den Beigeordneten für Bauen und Verkehr,  
Dr. Scheidemann, wurde bisher nicht beantwortet. 
 
Dieses Antwortschreiben muss abgewartet werden und der Ortschaftsrat im Anschluss 
entsprechend reagieren. 
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Herr Dommning wird bis dahin den Kontakt zum Eigenbetrieb Stadtgärten und Friedhöfe 
verstärken, so dass zumindest am Klusdamm sowie am Radweg bis zur Klusbrücke ein 
Rückschnitt erfolgt.   
 
 
 
5.2. OB-Schreiben zum Deichbau Pechau  
 
Ortsbürgermeister Dommning verlas ein von Herrn Kriegenburg, im Abstimmung mit  
Herrn Dömeland, verfasstes Schreiben, das im Namen des Ortschaftsrates Pechau dem 
Oberbürgermeister, Herrn Dr. Trümper, am 11.09.2015 zugesandt wurde (Anlage1). 
 
In der anschließenden Diskussion bezog sich Ortschaftsrat Kriegenburg auf ein nochmals 
stattgefundenes Fachgespräch zwischen Umweltamt, LHW und Planungsbüro, an dem  
Herr Günther vom LHW, der die vom Ortschaftsrat präferierte Variante des Regelverbaus 
unterstützt, leider nicht teilnahm. 
 
Er brachte sein Unverständnis zur Entscheidung des Leiters des Umweltamtes für die andere 
Bauvariante zum Ausdruck und begründete dies. 
 
Herr Dommning stellte fest, dass die Antwort des Oberbürgermeisters abgewartet werden muss. 
 
Er hofft, dass bis zur nächsten Sitzung des Ortschaftsrates eine Entscheidung des 
Oberbürgermeisters oder ein persönlicher Gesprächstermin vorliegt.  
 
Herr Bothe regte an, dass der Ortschaftsrat darauf drängt, zu dem Gespräch mit den 
zuständigen Fachgremien, Herrn Günther und Herrn Hennig vom LHW einzuladen.  
 
    
 
 
 
5.3. Stand der Arbeiten Sportplatz und Reitplatz  
 
Ortsbürgermeister Dommning informierte über die aktuellen Arbeitsstände am Sportplatz und 
am Reitplatz. 
 
Sportplatz 
 

- alle Gewerke befinden sich im Zeitplan 
- der Parkplatzbau ist in der Endphase 
- ab Oktober wird das Sporthaus saniert 
- Fertigstellungstermin für die Außenarbeiten ist November 2015 
- Fertigstellungstermin für die Innenarbeiten Ende Dezember 2015 

 
 
Reitplatz 
 

- die Arbeiten im Rahmen der Maßnahmen der Stadt sind abgeschlossen 
 
 
Herr Dommning übergab jedem Mitglied des Ortschaftsrates eine Einladung für die Einweihung 
des Reitplatzes am 26.09.2015. 
 
Er informierte über den Ablaufplan. 
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Die Einweihung wird durch den Bürgermeister der Stadt Magdeburg, Herrn Zimmermann, 
erfolgen. 
 
In dem Zusammenhang informierte Herr Dommning darüber, dass Herr Schlegel und der Kultur- 
und Heimatverein zum 26.09.2015 syrische Kinder zu einer Radtour nach Pechau eingeladen 
haben. Diese werden sich voraussichtlich auch das geplante Ringreiten ansehen. 
 
 
 
6. Bürgerfragestunde  
 
Es gab keine Fragen. 
 
 
 
7. Verschiedenes  
 
Herr Dommning informierte über eine email des Mitarbeiters des Städtischen 
Abfallwirtschaftsbetriebes, Herrn Siebert, zur Laubentsorgung. 
 
In der email wurde dem Ortsbürgermeister mitgeteilt, dass die kostenlose Bereitstellung von 
Laubsäcken zur Abfallentsorgung auch künftig nicht vorgesehen ist.   
 
Gleichzeitig wurde als Alternative, die Bereitstellung eines Containers als Ersatz für eine 
Sperrmüllabfuhr, angeboten. 
 
Voraussetzung ist, dass sich mehrere Familien zusammentun. 
 
Ortsbürgermeister Dommning informierte weiterhin über eine vom Kultur- und Heimatverein 
organisierte Radtour nach Dornburg. Herr Mück, Organist der Sebastian – Kirche, begleitet die 
Tour und führt in verschiedenen Kirchen kurze Orgelkonzerte durch. 
Abfahrt: 19.09.2015, 09.00 Uhr, Gemeindehof 
 
Zur Fortsetzung der Sitzung stellte der Ortsbürgermeister die Nichtöffentlichkeit her. 
 
 
 

 

Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden Sitzung. 
 
 
 
 
 
Bernd Dommning Kerstin Godehardt 
Vorsitzende/r Schriftführer/in 
 
 


